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ASSEMBLEA DEI SINDACI DELL’AMBITO DISTRETTUALE  
ISOLA BERGAMASCA – BASSA VAL SAN MARTINO 
25 NOVEMBRE 2016 

 
Il giorno 25 NOVEMBRE 2016 alle ore 19:30 presso la Sala Ghisleni dell’Azienda Speciale Consortile 
in via G. Bravi, 16 a Terno d’Isola (BG) si è riunita l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale 
Isola Bergamasca - Bassa Val San Martino in seconda convocazione. 

 
Amministrazioni comunali presenti e/o rappresentate: 
 

COMUNE 
 

PRESENTI ASSENTI NOTE 
(partecipante) 

AMBIVERE  X  

BONATE SOPRA X  Sindaco 

BONATE SOTTO X  Sindaco 

BOTTANUCO X  Delega: Barbara Bordegari 

BREMBATE  X  

BREMBATE DI SOPRA X  Sindaco 

CALUSCO D'ADDA X  Delega: Francesco Danilo Riva 

CAPRIATE SAN GERVASIO X  Delega: Annibale Maggioni 

CAPRINO BERGAMASCO X  Delega: Andrea Belometti 

CARVICO X  Sindaco 

CHIGNOLO D'ISOLA X  Sindaco 

CISANO BERGAMASCO  X  

FILAGO X  Sindaco 

MADONE X  Sindaco 

MAPELLO X  Sindaco 

MEDOLAGO X  Sindaco 

PONTE S. PIETRO X  Delega: Fabrizio Pirola 

PONTIDA X  Delega: Paolo Corti 

PRESEZZO X  Delega: Sonia Tiraboschi 

SOLZA  X  

SOTTO IL MONTE X  Sindaco 

SUISIO X  Sindaco 

TERNO D'ISOLA X  Delega: Anna Garlini 

VILLA D'ADDA  X  

TOTALI 19 5  
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Totale amministrazioni presenti e/o rappresentate n. 19 su 24.  
La seduta è valida in seconda convocazione per il raggiungimento di un terzo degli aventi 
diritto. 
 

Presenti: 
Mendola Mina: Direttore Azienda Speciale Consortile - Responsabile dell’Ufficio di Piano 
Riva Iorio: Responsabile Ufficio Sindaci ATS Bergamo 
 
Sangalli Alessandro: Segretario verbalizzante Azienda Speciale Consortile 
 
Come da comunicazione inviata in data 14/10/2016 dall’Ufficio Sindaci ATS di Bergamo con 
oggetto “Indicazioni in attesa dell’elezione delle cariche”, a seguito dell’elezione del Consiglio di 
Rappresentanza dei Sindaci e il conseguente termine della validità delle cariche di Presidente e 
Vicepresidente delle Assemblee dei Sindaci, fino all’elezione delle nuove cariche sarà il Sindaco più 
anziano di età a rappresentare l’Assemblea. 
 
Assume perciò la Presidenza per l’Assemblea odierna il Sindaco del Comune di Mapello sig. 
Michelangelo Locatelli. 
 
Ordine del Giorno: 
 

1. Presentazione candidature Presidente e Vicepresidente; 
2. Votazione delle cariche elettive. 

 
1. Presentazione candidature Presidente e Vicepresidente. 

 
Il Presidente sig. Michelangelo Locatelli, dopo aver salutato i presenti e dato il benvenuto ai 

Sindaci, introduce il punto 1 dell’OdG “Presentazione candidature Presidente e 
Vicepresidente” e lascia la parola al Responsabile dell’Ufficio Sindaci ATS Bergamo, sig. Iorio 
Riva, il quale illustra brevemente ai presenti i punti principali della Legge Regionale n. 23/2015 
“Riforma del servizio socio-sanitario”, in particolare per quanto riguarda gli organismi 
istituzionali di rappresentanza dei Sindaci e la nuova organizzazione degli Enti locali in ambiti 
territoriali e distretti. Nello specifico, sarà necessario procedere all’elezione del Presidente e 
del Vicepresidente dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale. 

 
I Sindaci che hanno fatto pervenire la loro candidatura secondo i tempi e le modalità 

previste dalla nota ufficiale ATS n. 105670/2016 sono i seguenti: 
 

 Per la carica di Presidente: sig. Giuseppe Casali, Comune di Suisio; 

 Per la carica di Vicepresidente: sig. Marzio Zirafa, Comune di Ponte San Pietro; 
 
Il sig. Iorio Riva lascia la parola al Sindaco di Suisio e al delegato del Comune di Ponte San 

Pietro affinché possano presentare le proprie candidature all’Assemblea. 
 
Il Sindaco di Carvico sig. Sergio Locatelli evidenzia che, dal suo punto di vista, sarebbe stato 

opportuno conoscere le candidature qualche giorno prima della votazione, in modo da poter 
confrontarsi di persona con i candidati. Il sig. Iorio Riva fa presente che, siccome era prevista 
per i Sindaci la possibilità di presentare la propria candidatura fino a pochi minuti prima 
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dell’inizio dell’Assemblea, la lista definitiva dei candidati alle cariche elettive non poteva essere 
comunicata se non a seduta iniziata. 

 
Non essendoci ulteriori interventi, si decide di passare al punto successivo. 

 
2. Votazione delle cariche elettive. 

 
Il Presidente sig. Locatelli introduce il punto 2 dell’OdG “Votazione delle cariche elettive” 

lascia la parola al Responsabile dell’Ufficio Sindaci ATS Bergamo, sig. Iorio Riva, il quale – dal 
momento che la votazione avverrà a scrutinio segreto – invita i presenti ad utilizzare le schede 
voto che sono state loro consegnate all’atto della registrazione per esprimere la propria 
preferenza e ad inserire le stesse nelle urne predisposte. 

 
Prima di procedere con il voto, con il consenso dell’Assemblea vengono designati tra i 

presenti sei persone che si occuperanno di svolgere l’ufficio di scrutinatore, e in particolare: 
 

 Per l’elezione del Presidente vengono designati la sig.ra Barbara Bordegari del 
Comune di Bottanuco, il sig. Francesco Danilo Riva del Comune di Calusco d’Adda e 
il sig. Diego Locatelli del Comune di Brembate di Sopra; 

 Per l’elezione del Vicepresidente vengono designati la sig.ra Sonia Tiraboschi del 
Comune di Presezzo, il sig. Sergio Locatelli del Comune di Carvico e il sig. Luigi 
Ferreri del Comune di Madone. 

 
Al termine delle votazioni, svoltesi a scrutinio segreto, si procede alla conta dei voti. Come 
da documento allegato al presente verbale quale parte sostanziale, risultano pertanto 
eletti: 
 

 Per la carica di Presidente 
Sig. Giuseppe Casali, Sindaco del Comune di Suisio, voti favorevoli n. 19 su 19. 

 Per la carica di Vicepresidente 
Sig. Marzio Zirafa, Sindaco del Comune di Ponte San Pietro, voti favorevoli n. 19 su 
19. 

 
 Esauriti tutti gli argomenti all’Ordine del Giorno, l’Assemblea si chiude alle ore 20:20. 
 
 
Il Presidente             Il Responsabile Ufficio di Piano                    
(F.to Michelangelo Locatelli)    (F.to Mina Mendola) 
 
________________________________  _______________________________________  


